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вищує 3 тис., у Франції – 2,9 тис. Також, в Україні кооперативи 
контролюють менше одного відсотка продовольчого ринку, а 
переважне місце в цій сфері віддається посередникам, їм же 
належить і основна частина прибутку, тоді як в Італії цей показ-
ник сягає 20 %, у Польщі – 27, у Франції – 40 % [4]. 

Хоча діяльність сільськогосподарської кооперації в Україні 
зустрічається з численними проблемами та перешкодами в про-
цесі функціонування, однак проведення процесів інтеграції на 
основі кооперування є підтвердженою необхідністю з позицій 
ринку для виживання, формування одночасно нової структуру 
економіки і конкурентного середовища в аграрному секторі та 
основою розв’язання економічних і соціальних проблем сього-
дення, як агровиробників, так і сільського населення. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ  
ВНУТРІШНЬОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

В умовах розвитку глобалізаційних та інтеграційних процесів 
туризм стає в багатьох країнах світу однією з найдинамічніших 
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та наймасштабніших галузей. Суспільне значення туризму важ-
ко переоцінити, оскільки він виконує ряд важливих функцій: 
пізнавальну, лікувально-оздоровчу, виховну, комунікативну, 
економічну. Саме ця галузь здатна створити нові робочі місця в 
різних секторах економіки, збільшити надходження від зовніш-
ньоекономічної діяльності, забезпечити розбудову інфраструк-
тури, сприяти притоку іноземного капіталу, вирішенню та 
попередженню екологічних проблем, стати потужним стимулом 
регіонального розвитку. 

Україна володіє потужним ресурсним потенціалом, що ство-
рює необхідні передумови для розвитку не лише внутрішнього, 
а й в’їзного туризму та ефективного функціонування всього 
туристичного сектору національної економіки. Зокрема це: 
вигідне географічне положення, сприятливі кліматичні умови, 
різноманіття рельєфу, наявність природних лікувально-оздоров-
чих ресурсів та потужної санаторно-курортної бази, протяжне 
морське узбережжя, унікальне територіальне поєднання прак-
тично у всіх регіонах природних та історико-культурних ресур-
сів, неповторність української кухні та гостинність громадян, а 
також відкритість країни (відносно сприятливі умови візового 
режиму для іноземних громадян). На державному обліку в 
Україні перебуває понад 150 тис. історико-культурних пам’яток, 
значна частина яких має міжнародне значення. Україна посідає 
одне з провідних місць в Європі щодо забезпечення курортними 
лікувальними ресурсами [2]. 

У той же час, за підрахунками фахівців, частка туризму у 
ВВП України складає менше 2 %, тоді як у розвинених країнах 
цей показник коливається від 5 до 8 %, а у деяких сягає 50 % [1]. 
Це свідчить про недостатнє використання туристичного потен-
ціалу країни та цілий ряд негативних чинників, які гальмують 
розвиток туристичної індустрії. 

Аналіз туристичного ринку України за останні 16 років 
(2000–2016 рр.) у сегменті в’їзного та внутрішнього туризму 
показує, що, якщо до 2012 р. значних коливань в динаміці 
туристичних потоків не відбувалося і в цілому відстежувалася 
позитивна тенденція зростання чисельності внутрішніх та в’їз-
них туристів (найбільша кількість внутрішніх туристів за цей 
період була офіційно зафіксована у 2007 р. – 2 155 316 осіб, а 
іноземних туристів у 2003 р., відповідно – 590 641 осіб), то з 
2012 р. маємо чітко виражену тенденцію до скорочення як 
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чисельності іноземних громадян, які відвідують нашу країну у 
туристичних цілях так і потоку внутрішніх туристів. Так, у 
2015 р. кількість іноземних громадян, які офіційно скористались 
туристичними послугами склала 15 159 осіб, тоді як у 2012 р. – 
270 064 осіб. Кількість внутрішніх туристів у 2015 р. зменши-
лась у порівнянні із 2012 р. майже у 2,2 рази [4]. У той же час, 
варто відзначити збільшення у 2016 р. кількості внутрішніх 
туристів у порівнянні із 2015 р. – на 96 534 особи, що дає нам 
сподівання на певну туристичну активізацію українських грома-
дян та зростання їх зацікавленості національними туристичними 
продуктами. 

Найбільш негативну роль у зменшенні туристичних потоків в 
останні роки в Україні відіграли анексія Криму, військовий 
конфлікт на сході країни та фінансово-економічна криза, що 
суттєво знизила доходи українських громадян та їх платоспро-
можність. Ці чинники вплинули і на географічну переорієнтацію 
внутрішніх туристичних потоків. Так після анексії Криму значна 
частина внутрішніх туристів спрямували свої подорожі до Кар-
патського регіону та на узбережжя Чорного і Азовського морів – 
у Одеську, Херсонську, Миколаївську та Запорізьку області [3]. 
Це, в свою чергу, позитивно вплинуло на рекреаційну привабли-
вість невеликих, маловідомих та недостатньо туристично затре-
буваних міст і селищ Чорноморсько-Азовського туристичного 
регіону. Так, за окремими даними у 2015 р. маленьке с. Затока в 
Одеській обл. з населенням 2 тис. осіб за сезон прийняло 
близько 1,5 млн туристів.[1] 

Таким чином, Україна має значний туристичний потенціал і 
всі передумови для розвитку внутрішнього туризму, який, за 
умови усунення негативних соціально-економічних чинників, 
створення сприятливого інвестиційного клімату для розбудови 
інфраструктури, удосконалення правових важелів та державного 
регулювання туристичної сфери, здатен не лише «перехопити» 
виїзний туристичний потік, а й сприяти ефективному розвитку 
регіонів країни. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ 
ЗАКЛАДАМИ РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА 

Проблемам організації та ефективності господарської діяль-
ності підприємств ресторанного господарства присвячено чима-
ло праць таких відомих вітчизняних та закордонних дослідників 
як: В. Архіпова [1], А. Мазаракі [9], Н. П’ятницької [11], П. Пу-
центейла [12], Дж. Уокера [13]. Проблема економічної ефектив-
ності, а особливо ефективності управління підприємствами 
ресторанного бізнесу займає центральне положення серед пи-
тань, що хвилюють економічну науку. Це пов’язано з ростом 
дефіциту сировинних ресурсів, зростанням конкуренції, глобалі-
зацією бізнесу, збільшенням кількості підприємницьких ризиків. 

В економічному енциклопедичному словнику за редакцією 
Мочерного зазначено, що ефективність – здатність приносити 
ефект, результативність процесу, проекту тощо, які визнача-
ються як відношення ефекту, результату до витрат, що забез-
печили цей результат [5, с. 508]. Дослідження показали, що 
основним методичним принципом вимірювання ефективності є 
співвідношення результатів до затрат, що були спрямовані на 
досягнення даного результату [2–4, 6, 10]. 

На нашу думку, ефективність управління закладами ресто-
ранного господарства слід розглядати в контексті макроеконо-
мічного та мікроекономічного рівня, тобто з позицій самої 
користі для власників ресторанного бізнесу та з позицій користі 
для держави як вагомого джерела наповнення бюджету і вагомої 
складової розвитку індустрії гостинності. 


